



Ata
J
H

JUNTA DE FREGUESIA DE ARROQUELAS

Município de Rio Maior

ATA N. °10

Quadriénio 2021 / 2025

Reunião: Executivo Ordinária

Data: 14 abril 2022

Local: Sede da Junta de Freguesia de Arroquelas
Rua Principal, 265, 2040-031 Arroquelas

Ata: Redigida a 03 maio 2022
Aprovada a



Three handwritten signatures in blue ink are located in the top right corner of the page.

Quadriénio 2021 / 2025

Ata S10

Sessão Ordinária do Executivo

14 de abril 2022 | 19:00 h

Presenças Executivo:

Presidente: Mário Eugénio Pião Vitorino Anacleto

Secretária: Teresa Isabel Quintino Fialho

Tesoureira: Marina Isabel Ricardo Relveiro

Presença Administrativa:

Assistente: Vera Lúcia Lisboa Pião

Faltas:

Não foram verificadas ausências

Início da reunião: Dezanove horas cinquenta e três minutos

Encerramento: Vinte horas e quarenta e sete minutos

Observações:



1 ----- **Quadriénio 2021 / 2025** -----

2 ----- **Ata | S10** -----

3 Aos catorze dias do mês de abril de dois mil e vinte e dois, reuniu às dezanove horas
4 e cinquenta e três minutos o executivo da Junta de Freguesia de Arroquelas,
5 segundo os termos do artigo 48.º da lei 75/2013, de 12 de setembro na sua versão
6 atualizada, sob a presidência de **Mário Eugénio Pião Vitorino Anacleto**, na qualidade
7 de Presidente de Junta, que contou com a presença das vogais **Teresa Isabel**
8 **Quintino Fialho** (Secretária) e de **Marina Isabel Ricardo Relveiro** (Tesoureira), eleitos
9 no passado dia **15 de outubro de 2021**, após a instalação da Assembleia de Freguesia
10 de Arroquelas, na sequência do ato eleitoral de 26 de setembro de 2021.

11 ----- **Ordem de Trabalhos** -----

12 **Período de Antes da Ordem do Dia (POD):** -----

- 13 **i)** Atas para aprovação: aprovação A8, de 10 de fevereiro e A9, de 10 de março; —
14 **ii)** Intervenção dos membros do executivo; -----
15 **iii)** Informações, Correspondência, Atividade Financeira, Atividades e Ações mais
16 relevantes. -----

17 **Período da Ordem do Dia (POD):** -----

18 **1. Assuntos para Informação e Conhecimento:** -----

19 **1.1** Candidatura aprovada Contrato de Emprego e Inserção Mais – Artur Coelho; —

20 **1.2** Prédio devoluto e estrada com risco de abatimento - Rua Dr. João Afonso Calado
21 da Maia; -----

22 **1.3** Zona de Intervenção Florestal (ZIF) – pedido de informação; -----

23 **1.4** Transferência Bancária - Delegação de Competências; -----

24 **1.5** Posto dos CTT – Abertura e formação da funcionária da Junta de Freguesia; —

25 **1.6** Comissão Social da Freguesia – Reativação. -----

26 **2. Assuntos para Deliberação;** -----

27 **2.1** Aquisição de espaço no mercado diário; -----

28 **2.2** Aquisição de calçada para requalificação de passeios e valetas; -----

29 **2.3** Construção de berma e valeta – Rua Casal de Além, Vale de Conde; -----

30 **2.4** Atividades – Comemoração 25 de abril. -----

31 **3. Outros Assuntos.** -----



32 **Período Depois da Ordem do Dia (POD):** -----

33 **iv) Intervenção do público.** -----

34 -----

35 ----- **Quórum** -----

36 Verificada a existência de quórum deu-se início à reunião eram 19 horas e 53 minutos.

37 ----- **Período de Antes da Ordem do Dia** -----

38 ----- **Análise de Atas** -----

39 ----- **Ata n.º 8, 10 de fevereiro 2022** -----

40 **O executivo tomou conhecimento e deliberou por unanimidade**, aprovar a ata da
41 sessão n.º 8, reunião de executivo ordinária, de 10 de fevereiro de 2022 - **Deliberação**
42 **n.º 22/2022**, após a sua análise e respetivas retificações. -----

43 ----- **Ata n.º 9, 10 de março 2022** -----

44 **O executivo tomou conhecimento e deliberou por unanimidade**, aprovar a ata da
45 sessão n.º 9, reunião de executivo ordinária, de 10 de março de 2022 - **Deliberação**
46 **n.º 22.1/2022**, após a sua análise e respetivas retificações. -----

47 ----- **Intervenção Membros Executivo** -----

48 **Mário Pião** reiterou que das muitas informações que terá a mencionar as que mais se
49 destacam são: **a) Funcionário Câmara** – foi solicitado ao Município um funcionário
50 para apoio às limpezas e corte de ervas na freguesia, sendo auxiliado pelo voluntário
51 António Pedro e pelo senhor presidente. Será dada prioridade às estradas mais
52 problemáticas (Rua Dr. Afonso Calado da Maia) e ao Parque de Merendas; **b)**
53 **António Cipriano** - foram solicitados os serviços do senhor António Cipriano para o
54 corte de relva fora e no átrio da igreja. Referiu, ainda, que no local existem três
55 lâmpadas fundidas que terão de ser substituídas, e que o próprio fará a substituição
56 das mesmas. -----

57 **Mário Pião** reiterou que das atividades desenvolvidas, as que mais se destacaram
58 foram: **a) Comemorações 60.º anos da fundação da Junta de Freguesia** - mais uma
59 vez o executivo, homenageou os fundadores e os presidentes da junta de freguesia
60 de Arroquelas. Parabenizou e agradeceu o empenho, a disponibilidade e a paixão,
61 com que se envolveram neste tipo de atividades, a secretária, Teresa Fialho e a



JUNTA DE FREGUESIA DE ARROUQUELAS

Município de Rio Maior

FINAL_2022_04_14_ATA_S10_EXEC_ORD

62 tesoureira, Marina Relveiro. Destacou, ainda, o trabalho realizado pela Ana Nogueira
63 na pesquisa de toda a informação relativa à fundação da freguesia, na biblioteca
64 de Rio Maior e junto de algumas pessoas da freguesia. Agradeceu também à Vera
65 Pião e Ângela Sofia. Fazendo um breve apanhado do que tem sido feito desde a
66 tomada de posse, passando já seis meses de mandato, reiterou que, embora muito
67 do trabalho seja oculto, existindo as deliberações, mas não havendo no imediato
68 mão de obra, poderão estar obras ou serviços por iniciar ou terminar, mas que serão
69 naturalmente realizados assim que existam condições para tal. Reiterou, ainda, que
70 existe no executivo seriedade, elevação e compreensão e que estão reunidas todas
71 as condições para se chegar mais longe, e ser um mandato de sucesso com visíveis
72 melhorias para a freguesia. -----

73 **Mário Pião** reiterou que não existindo de momento o valor dos três "F's" (Fundo de
74 Financiamento das Freguesias, na assembleia de freguesia do mês de abril não irá o
75 valor do ano passado junto ao orçamento, e que só em junho será efetuado o registo
76 do saldo total. Aguarda-se que nessa data seja possível saber qual o valor que virá
77 para a freguesia, esperando que seja o que estava inicialmente previsto. -----

78 **Teresa Fialho** reiterou e agradeceu as palavras do presidente da junta de freguesia,
79 estando totalmente de acordo com as mesmas. Mencionou que tem sido muito
80 gratificante trabalhar com este executivo, e que como sempre disse vinha para
81 apoiar, ajudar, trabalhar e nunca para dificultar, pois só assim será possível realizar
82 trabalho para que a freguesia possa crescer. -----

83 **Marina Relveiro** reiterou que também tem sido gratificante trabalhar com o
84 executivo, parabenizou e agradeceu todas as palavras, pese embora já conhecesse
85 o Mário há algum tempo, no entanto, não nestes parâmetros. Mencionou, ainda, que
86 com a Teresa é a primeira vez que trabalha, mas que tem sido surpreendida
87 positivamente, pois é uma pessoa muito dinâmica, dada, empenhada e que
88 contribui para o bem-estar do executivo. Que problemas poderão vir a existir, mas
89 acredita que serão ultrapassados com diálogo e abertura para a negociação e que
90 não será um problema, mas sim questões, e que tudo pode ser resolvido desde que
91 se esteja por bem. -----

92 -- **Informações, Correspondência, Atividade Financeira, Ações Mais Relevantes** --



93 **Mário Pião** reiterou que do ponto iii) da ordem de trabalhos o que mais se destaca é:
94 **a) IRS** – Foi solicitado, tal como em anos anteriores, pela Direção de Finanças de
95 Santarém, o apoio da junta de freguesia aos eleitores, no preenchimento dos
96 formulários do Imposto sobre o Rendimento das Pessoas Singulares; **b) Formação E**
97 **Redes** – Foram cedidos códigos para que a junta de freguesia possa ter acesso à
98 plataforma, afim de sinalizar as avarias da iluminação pública, da freguesia.-----

99 ----- **Período da Ordem do Dia** -----

100 ----- **Ponto 1** -----

101 ----- **Assuntos para Informação e Conhecimento** -----

102 **1.1 Candidatura aprovada - Contrato de Emprego e Inserção Mais – Artur Coelho; ---**
103 **O executivo foi informado e tomou conhecimento** de que no dia 6 de abril, o Instituto
104 de Emprego e Formação Profissional (IEFP), remeteu email a informar que a
105 candidatura submetida ao Contrato de Emprego e Inserção Mais foi aprovada. ----
106 Após a receção da informação, foi convocado o Senhor Artur Manuel Ferreira
107 Coelho, para a realização de uma entrevista com o presidente da Junta de
108 Freguesia, sendo o mesmo informado que a sua prestação de serviço teria início no
109 dia 2 de maio. -----

110 **1.2 Prédio Devoluto e estrada com risco de abatimento - Rua Dr. João Afonso Calado**
111 **da Maia;** -----

112 **O executivo foi informado e tomou conhecimento** que se tendo verificado um prédio
113 devoluto, na Rua Dr. João Afonso Calado da Maia, no cruzamento com a Rua do
114 Biqueirão, e que o mesmo se encontra na iminência de cair para a via pública, a
115 junta de freguesia contactou com os serviços responsáveis da Câmara Municipal de
116 Rio Maior, por email, solicitando uma vistoria ao prédio em causa. -----
117 Verificou-se, ainda, na mesma rua, junto ao n.º de polícia 52, um risco de abatimento
118 de estrada, pelo que, também, já foi dado conhecimento à Camara Municipal de
119 Rio Maior, solicitando análise e reparação da situação. -----

120 **1.3 Zona de Intervenção Florestal (ZIF) – pedido de informação;** -----

121 **O executivo foi informado e tomou conhecimento** foi solicitado junto da APAS
122 FLORESTA – Associação de Produtores Florestas, informação acerca do Plano
123 Específico de Intervenção Florestal - ZIF de Rio Maior Sul, no que respeita à Freguesia



JUNTA DE FREGUESIA DE ARROQUELAS

Município de Rio Maior

FINAL_2022_04_14_ATA_S10_EXEC_ORD

215 24 e 25 de abril do corrente ano - **Deliberação n.º 34/2022**. A informação relativa às
216 atividades a realizar no dia 25 de abril, segue anexo (anexo1) e será a mesma
217 colocada nos locais de estilo para o efeito. -----
218 -----

219 3. Outros Assuntos. -----

220 **O executivo foi informado e tomou conhecimento** de que a fibra ótica não foi
221 instalada no primeiro trimestre como tinham confirmado no ano transato, e que
222 estando a aproximar-se o final do trimestre, enviou-se um email à Altice a solicitar
223 informação sobre o assunto. A resposta não foi esclarecedora em relação a uma
224 data para a instalação da fibra na freguesia, informando apenas que seria no
225 corrente ano, não especificando nenhuma data. -----

226 ----- Período Depois da Ordem do Dia -----

227 **O executivo foi informado e tomou conhecimento** de que não existindo público na
228 sessão, não foram colocadas dúvidas ou questões para serem analisadas e ou
229 respondidas. -----
230 -----

231 **A sessão foi encerrada pelas 20 horas e 47 minutos**, tendo eu, Vera Lúcia Lisboa Pião,
232 redigido a presente ata composta por dez páginas que, depois de lida e aprovada,
233 vai assinada pelos membros do executivo. -----

234 ----- **Arrouquelas, 14 de abril 2022** -----

235 --- Presidente: *Vera Lúcia Lisboa Pião* -----

236 --- Secretária: *Teófilo* -----

237 --- Tesoureira: *Teófilo* -----